

Н. Б. Губергриц

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».

Дорогие коллеги!

Вот остался позади Европейский мастер-курс по панкреатологии, который мы провели в Киеве в конце мая. С удовлетворением могу сказать, что он удался. Все наши зарубежные коллеги выполнили свое обещание и приехали к нам, прочитали лекции, причем многие читали по 2–3 лекции. Были освещены основные вопросы панкреатологии — на высоком современном уровне.

Некоторые слушатели не совсем поняли все детали в лекциях проф. Алексея Тепикина (Великобритания) и проф. Маттиаса Лёра (Швеция), которые были прочитаны в рамках секции «Базисная панкреатология для клиницистов». Но я считала и считаю обязательным, чтобы врачи постепенно знакомились с основами физиологии и патофизиологии заболеваний поджелудочной железы. Ведь именно из них возникают идеи и направления диагностики и лечения. Этому и была посвящена лекция проф. Маттиаса Лёра о таргетной терапии аденокарциномы поджелудочной железы — это и есть связь между теорией и практикой, с которой связаны «рывок» и надежды в лечении все еще фатального рака поджелудочной железы. А лекция Алексея Тепикина еще ждет, чтобы из нее «проросли зерна» практики.

Конечно, были и недостатки. Но они носили исключительно технический характер. Наиболее значительным недостатком считаю то, что во второй день мастер-курса возникла необходимость в перестановке лекций из-за особенностей наших украинских лекторов. Я не смогла быть слишком твердой и пошла навстречу коллегам, которые аргументировали перестановку своими делами. А в результате пострадали врачи, которые хотели послушать конкретные лекции. За рубежом такие изменения были бы невозможны. Нам нужно учиться дисциплине и уважению к аудитории. Нужно не стесняться задавать лекторам вопросы. Они были, но на конгрессах европейского уровня вопросов больше. Уверена, что врачи стеснялись и не решались вступать в дискуссии.

Более 400 врачей получили европейские сертификаты. Особенно было приятно встретить наших чле-



нов Клуба из Молдовы, Беларуси, Грузии, Казахстана. Надеюсь, что в следующий раз слушателей будет больше. Полагаю, что за настоящие «неконъюнктурные» знания нужно платить. Оплата была небольшой, но наши врачи к этому не привыкли. Кроме того, мастер-курс совпал со съездом онкологов Украины (это получилось по объективным причинам). Кстати, горжусь, что названия препаратов не произносились. Да и вообще — все было максимально объективно и не «заангажировано».

Благодарю всех, кто помогал в организации: компанию Worldservice, главного диетолога МЗ Украины доц., канд. мед. наук О. В. Швеца, наших коллег-хирургов из Национального института хирургии и трансплантиологии им. А. А. Шалимова НАМН Украины, студентов-волонтеров из Национального медицинского университета им. А. А. Богомольца (особенно Александра Соколенко), всех членов Украинского Клуба панкреатологов за техническую и моральную поддержку. Большую помощь в организации оказал Asst. Prof. Stephan Haas из Каролинского университета (Швеция). Конечно, благодарю спонсоров и всех, кто поддержал идею проведения мастер-курса.

Наши гости остались очень довольны теплым приемом. Мы сумели показать, что Украина — это Европа. Пусть у нас еще есть особенности, но мы хотим и можем проводить настоящие европейские мероприятия. Я надеюсь и верю, что когда-нибудь мы проведем мастер-курс и в моем родном украинском Донецке, и мои ученики смогут принять в нем участие.

А пока для тех членов Клуба, кто не смог приехать, сообщаю, что лекции будут размещены на сайте нашего Клуба www.pancreatology.com.ua.

Все будет хорошо, если мы все вместе будем для этого работать!